努力做到"让人民吃得放心"

我省开展食品抽检服务工作

落实食品安全"四个最严"要求,科学 谋划部署,高标准完成全省食品抽检 与此同时,发挥抽检的专业技 术优势和服务功能,与监管同步开展 为民服务、为企业解难题活动,让抽 检工作"向前多走一公里",取得良好

贴近百姓生活 打造"你点我检"抽检品牌

"你点我检"食品安全专项抽检活 动作为"我为群众办实事"十大主题实 践活动之一,从2020年开始,吉林省 市场监管厅组织全系统积极探索、创 新举措、重点突破,"你点我检"系列活 动逐步走出一条"讲商超进社区、抽 检+科普、创品牌、贴近百姓生活"的 新路。2021年组织开展了全省九城 联动的"你点我检""你送我检"专项抽 检活动,内容更丰富、形式更多样、覆 盖更广泛、效果更明显,将工作推上一 个新高度.

本次活动从"我为群众办实事"初 心出发,注重提高社会参与度,充分发 挥公众号、官网等平台功能,广泛进行 问卷调查,精准发现消费者关注的重 点、难点、热点问题,确定抽检食品品 种,再由专业机构实施抽样检验,各环 节中激请消费者、媒体等全程观摩,同

商超开展的"你送我检"活动中,消费 者将买到的鱼、肉、水果、蔬菜等食品 交专业人员,现场送样、现场检验、现 场公布结果,让专业性很强的抽检工 作走到了百姓中间,接受更广泛的社 会监督。本次活动中,长春、吉林、四 平等九个地市活动共有超1.3万余人 参加投票,参加现场活动人数超过6 万人次,进一步扩大了活动影响力、提 升了品牌效应。

开展技术服务 为企业解决技术难题

服务企业发展、支持市场主体做 大做强是监管部门义不容辞的责 任。吉林省市场监管部门在工作中, 一方面强化食品抽检不放松,让"监 管有力度",另一方面加强对企业主 体的技术帮扶,解决抽检发现的问 题,让"服务有温度"。组织专家与企 业结成帮扶对子,针对抽检发现的问 题,分析研判不合格指标产生的原 因,帮助企业从原料、生产过程、质量 控制的各环节开展自查检测,根据检 测和论证结果提供技术改造方案,为 企业加强质量管理、生产合格产品提 供了精准服务。

长春市针对某饮料厂多批次酵母 菌超标,无法承担罚款面临停产的情 开展调研查找症结,向行业龙头、先进 企业学习,帮助该企业查出问题根源 和制定技术改进方案。

加强科普解读 拓宽宣传服务通道

突出"抽检为民,服务于民"的工 作宗旨,吉林省市场监管厅在官方网 站开通食品抽检专栏、在公众号开通 服务专栏,拓宽在各类新闻媒体宣传 渠道,及时跟进发布所有食品安全抽 检结果,便干群众查询,发布情况通 告,分析阶段性抽检形势,为广大消费 者和人民群众提供科学准确的工作信 息。在晒出成绩单的同时,每期抽检 信息都对检验项目,检验方法及不合 格指标等项目进行详细解读,方便读 者理解专业术语、读懂公布信息,使抽 检走"近"生活、更接地气。

此外,吉林省市场监管厅就食品 安全消费提示、解读科学饮食等方面 加强科普宣传,广而告之地服务于群 众理性消费、均衡营养、科学膳食,全 年共发布各类抽检、提示、解读等信息 106期,通过卡通漫画、短视频等灵活 多样、通俗易懂的科普宣传方式,让百 姓更加了解食品安全抽检工作,受到

城市晚报全媒体记者 王跃

弃管小区有了"娘家人"

讲出小区的车辆有人 管理,垃圾有专人定时清 理,门岗有人24小时值班, 下水道堵塞有人上门疏 通,楼道里不见了杂物堆 放……近日,记者在采访 中听到了公主岭市岭东街 道黄龙社区的新变化。

原本没有物业管理的 老旧小区,如今完全变了 样。带着好奇,记者来到 这里一探究竟。

·进社区,记者碰到 了迎面过来的黄龙家属楼 居民孙桂兰。提起小区的 变化,她打开了话匣子。

以前,小区有人种 菜,杂草从生,垃圾乱堆乱 放,没有固定投放点。"她 感叹说, 当年, 小区内院子 本来挺大,但讲小区的汽 车随意乱停,老年人想找 个活动场所都难。

据了解,黄龙社区现 有居民楼5栋,住户335 户,多年来由于物业弃管, 困扰着居民的正常生活 改进小区软硬件水平,提

升小区颜值,刻不容缓。

民有所呼,必有所应 小区所在的岭东街道党工 委、黄龙社区结合"我为群 众办实事"实践活动,不断 探索弃管小区管理新模 式,于今年元旦后发起成 立了小区业主委员会。社 区工作人员进行逐户走 访,征求居民意见,以引入 物业管理的方式,为老百 姓解决了这一难题。

"现在真是太好了!虽 说物业才接管不长时间,可 我们就像有了'娘家人 样,环境改善了,小区也有 人管了。"看在眼里的变化, 让孙桂兰乐得合不拢嘴, 有了这么好的居环境,虎 年一定会更加顺心。

物业管理看似事小.却 是民生大工程。黄龙社区党 总支书记陈丽表示,黄龙家 属楼小区是以居民需求为依 托开展物心服务的,"我们要 引导群众参与其中,从根源 上解决弃管难题。"吉林日报 记者 孙红丽

辉南农家书屋成农民筑梦"加油站"

正月里, 走亲戚, 串邻 里是农民冬日农闲时节的 日常。但在辉南县,农家 书屋成了"香饽饽",很多 农民一改往年春节打牌。 玩手机、聚会"拼酒"的习 惯,纷纷走进农家书屋"吸 氧充电"、筑梦"加油",在 浓浓的书香味里增长知 识、开阔视野。

2月21日,记者走进 辉南县朝阳镇向阳村农家 书屋,只见屋里宽敞明亮、 书架整齐, 各种图书分门 别类地摆放在书架上,政 策法规、种植养殖、文化少 儿等类别的书籍应有尽 有,每天都有不少人来这 里读报看书,通过书籍掌 握科学种植和管理知识。

这农家书屋可帮了 我大忙了! 我承包了几栋 大棚,遇到一些不懂的种 植问题,就到书屋来找资 料、学技术,孩子放假也有 了个学习的好地方。"这个 冬天, 向阳村村民马新红 和孩子成了村里农家书屋 的常客

在辉南镇西关村农家 书屋,屋外寒冬料峭,屋内 暖意洋洋,23℃的室温,让 大家看起书来温暖、舒 适。村民们聚在一起学习

致富政策 研究新一年的 致富项目,小小书屋成了 村民共同进步、致富的新 平台

如今,在辉南县,农家 书屋已不仅仅是提供读书 看报的阅览场所,更是满 足农民多样性文化需求的 公共活动空间。

紧紧围绕"建好"和 "用好"这两个关键问题, 辉南县根据实际情况,利 用农家书屋开展农民喜闻 乐见、形式多样的文娱、读 书、学习活动,吸引更多农 民群众走进书屋、爱上书 屋,使农家书屋办得更加 贴近生活、贴近群众,成为 宣传思想建设的"主阵 、文化建设的"主战 场"、农业科技传播的"主 渠道"

近年来, 辉南县全面 加强农家书屋的建设和管 理,推进农家书屋提档升 级,将农家书屋作为文化 建设的主阵地, 掀起各乡 镇村民在家门口学习的热 潮。截至目前,全县143个 行政村农家书屋已实现全 覆盖,真正做到"文化粮仓 农民受益",使"全民阅读" 成为新风尚。**吉林日报记** 者 李铭 贾凌竹

吉林警犬"小七"的冬奥故事



民警与警犬"小七

冬奥会安保任务是无上荣耀且艰 巨的,镇赉县公安民警携警犬披甲上 阵,经过32天的日夜鏖战,圆满完成冬 奥安保任务。昨日,城市晚报全媒体 记者了解到驯导员任卓含和他的警犬 "小七"的冬奥故事。

2021年10月,白城市镇赉县公安 局接到上级通知参加2022年北京冬季 奥运会张家口赛区警犬搜爆安检任 务。经过慎重商讨和选拔,将此次冬奥 安保的重任交给了驯导员任卓含和警 犬"小七"

"小七"是一条3岁的中宾格犬,是 较为涌用的搜爆犬种, 鼻子灵敏, 搜爆 速度快。别看它年龄小,但安保经验十 分丰富,高考、丰收节等大型安保活动 中,"小七"都出色完成了任务,积累了 一定经验,驯导员任卓含也因培训期间 成绩突出,荣获优秀学员,此次冬奥会 安保任务两个完美"拍档"更是责无旁

"小七,咱俩这回冬奥安保任务艰 巨啊,你可要努力训练,好好表现,为咱 们吉林公安争光。""汪汪……""小七" 好似听懂了驯导员的话,"回答"得十分

作为白城地区唯一一名携警犬参

与此次安保任务的民警,任卓含心里既 紧张又激动,更多地是作为一名警犬驯 导员的自豪。接到通知那天,任卓含便 严格按照训练要求开展强化训练,确保 搜爆犬的良好工作状态,期待在安保活 动中"小七"的精彩亮相。

为确保冬奥安保工作圆满完成, 2021年12月25日,吉林省10人冬奥警 犬搜爆安检团队带着警犬赶赴河北张 家口赛区,开展历时32天的安保任务。

为了让驯导员和警犬更快话应当 地环境, 孰悉丁作内容, 指挥部为安检 团队及警犬开展集中训练。早上5点30分,任卓含便带着"小七"开始有针 对性强化训练,晚上也是最后一个离开 训练场地,训练的第三天,"小七"就因 为水土不服得了"窝咳",看着它不停地 流鼻涕、咳嗽,任卓含心疼极了,"小七" 似乎也感觉到了,用小脑袋蹭了蹭他的 手掌安慰,带病坚持训练,兽医给"小 七"打了4针后,在任卓含的悉心照料 "小七"很快康复了。过程中,驯导 员为警犬"小七"准备了狗粮、鸡蛋和 丰富的狗罐头,每次结束训练,他还要 为"小七"揉揉脚掌,放松四肢。

通过刻苦训练,任卓含的驯导技术 和"小七"的搜爆技术都有了很大提升,



最后以优异的成绩通过指挥部考核,正 式成为张家口赛区第四安保小组成 员。在指挥部分配好任务和重点区域 后,2022年1月5日,驯导员任卓含和警 犬"小七"迎来了第一次勤务,主要负责 签约酒店、冬奥村、云顶场馆群、古杨树 场馆群、自由滑雪场地、雪如意赛道(国 家冬季两项中心)等场地的检查工作

警犬上岗前一天都会禁食、排便. 驯导员也要在当天统一着装和牵引绳, 携带好警犬的一切必需品。每一次出 勤检查,任卓含都充分发挥警犬技术的 特殊性和战斗性作用,精准把握工作重 心,完美处置各种突发状况,做到不落 -点、检查全面。

对赛道进行检查时,需要爬上山,由 于山体过陡,车辆无法上山,任卓含只能 牵引着"小七"冒着大雪,顶着凛冽的寒 风一步一滑地艰难向山顶行进,一人 犬被冻得瑟瑟发抖,足足走了5公里,本 以为"小七"在极端天气环境下会闹情 绪,但"小七"充分发挥一条警犬的专业 素养,丝毫不退缩,整个过程都在认真专 注地进行搜爆,顺利完成了搜爆任务。

在此次冬奥会安保任务中,镇赉 县公安局驯导员任卓含携警犬"小七 共出勤9次,累计工作时间超过70小 时,安检面积达10万平方米,高质量 完成冬奥会安保任务,在冬奥会场地 留下了他与警犬坚定的足迹和敬业 的身影.

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

敦化:筑梦冰雪相约冬奥

入冬以来,敦化市各 中小学校纷纷开展以"筑 梦冰雪相约冬奥"为主题 的校园冰雪系列活动, 占 燃了中小学生参与冰雪运 动的执情。

在北山滑冰场内,孩 子们在冰面上潇洒自如, ·圈又一圈地滑行着,感 受冰雪运动的独有魅力

6岁的范芷赫绕着场 地滑了几圈后,速度越来 越快。在拐弯处伴随着冰 刀鞋刹车的"刺啦"声稳稳 地停了下来,她满头大汗, 却乐在其中。范芷赫去年

开始学习滑冰,现在已经 非常熟练了,自豪地告诉 记者"我喜欢滑冰,滑冰 非常有趣.滑起来像风-样自由,还能增强体质。

同样是6岁的殷子乔 学习滑冰只有一周多的时 间,虽然滑的不是特别熟 练,但这阻挡不了他对冰 雪运动的热爱,他也为自 己定下了目标。殷子乔 说:"滑冰时我非常快乐, 希望我长大后也能参加冬 奥会,站在领奖台上为国

吉林日报记者 张敬源